

沈丘县人民检察院

检察长巡河为防汛治污生态保护“划重点”

□通讯员 耿华

本报讯 为全面落实“河长+检察长”协作机制,近日,沈丘县人民检察院党组书记、检察长马立强率队前往该县邢庄镇大陈沟、赵楼沟开展巡河行动,督导水域防汛安全、水污染治理与生态环境保护工作。

巡河现场,马立强一行实地察看河流水位、水质现状,重点检查河道行洪能力、堤防稳固情况,沿岸是否存在污染源、非法排污,以及防汛设施、河道保洁、生态植被维护等,确保巡查无死角、问题无遗漏。

针对当前汛期临近的关键节点,马立强指出,防汛责任重于泰山。属地政府要严密监测天气变化与水情动态,重点排查治理各类风险隐患点,为守护人民群众生命财产安全筑牢坚实堤坝。对于巡查中发现的河道垃圾及水面漂浮物等问题,马立强督促相关部门要依法履职,切实做好水污染防治,努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”的生态治理目标。

马立强强调,对妨碍行洪安全、污染水环境、破坏水生态等侵害社会公共利益的行为,检察机关要依法能动履职,充分发挥公益诉讼检察职能,以法律之名守护碧水清流。

此次巡河行动,是沈丘县人民检察院运用法治思维和法治方式深度融入河湖治理、服务保障地方发展大局的生动实践。该院将持续立足法律监督主责主业,深化与河长办、相关部门的协作配合,为守护沈丘绿水青山、保障区域生态安全提供坚实司法保障。



韩中华(右二)征求省人大代表对检察工作的意见建议。为深化与人大代表的沟通联络,精准吸纳对检察工作的意见建议,以高质量履职服务经济社会高质量发展,近日,扶沟县人民检察院党组书记、代检察长韩中华与省人大代表面对面交流,共话高质量发展良策。

通讯员 万晓康 摄

听需问策谋发展

拖欠货款起纠纷 法官“话疗”促和解

□通讯员 董浩

本报讯 “陈法官,感谢您帮我追回被拖欠的货款,这下我终于安心了!”近日,淮阳区人民法院民一庭成功调解一起买卖合同纠纷案件。原告小杨在收到被告小赵打来的货款后,立刻向承办法官致电感谢。

小杨在郑州市经营水产品店,长期向淮阳区海鲜店老板小赵供货,双方合作一直较为顺利。2024年夏季,小杨向小赵供应了一批水产品,但小赵收货后却以“资金周转困难”为由拖欠货款。考虑到过往合作,小杨起初并未急于催讨。直至2025年年初,小杨索要欠款遭拒,遂将小赵诉至淮阳区人民法院,要求支付2000余元货款。

承办法官阅卷宗后发现,本案事实清楚、争议不大,且原告和被告有长期合作基础,具备调解条件。承办法官当即电话联系小赵,告知其应履行的还款义务,并提醒:“为了2000余元货款与昔日合作伙伴对簿公堂,既伤和气又影响信誉,得不偿失。”小赵承认欠款事实,但坦言经营困难,存在拖延念头。

开庭前一日,承办法官致电小赵,再次强调:“诚信是经营之本。小杨在你困难时数月未曾催促,已是对你极大的体谅和信任。”这番话触动了小赵。当晚,小赵将2000余元货款转给了小杨,纠纷得以圆满解决。

法律援助暖民心 群众赠锦旗致谢



□通讯员 王红新 文/图

本报讯 “真是非常感谢你们,在我最困难的时候,伸出了法律援助之手,帮我解决了大难题!”6月12日,受援人阙某将一面印有“剥丝抽茧查实情 司法为民献温暖”字样的锦旗送到周口市行政服务中心周口市司法局审批窗口,真诚感谢工作人员及法律援助律师在他困难时刻伸出援手,维护其合法权益。

2024年4月,沈丘县的阙某因机动车交通事故责任陷入困境,家庭经济困难,无法支付高昂医药费。在了解到法律援助政策后,阙某在当地法律援助中心申请法律援助。经法院判决,对方当事人需

向阙某支付赔偿款。对方当事人不服一审判决,在上诉期届满前提起上诉。

接到应诉通知后,阙某十分着急。次日下午就要开庭,但他所需提供的材料还未准备。于是,阙某再次到当地法律援助中心寻求帮助。工作人员了解情况后,立即与周口市法律援助中心取得联系,并告知阙某可申请法律援助。

几经辗转,阙某终于在开庭当日11时40分赶到周口市行政服务中心周口市司法局审批窗口申请法律援助。由于时间紧迫,工作人员了解情况后,立即为他开通绿色通道,并指派经验丰富的河南颖水律师事务所律师陈永为其提供法律援助。

接受指派后,陈永立即与阙某详细沟通,认真分析案情、收集相关证据、计算赔偿清单、列举证据目录等。同时,他积极与法院沟通,提交材料,并按时参加庭审。庭审过程中,陈永凭借扎实的专业知识和丰富的实践经验,据理力争,有力维护了阙某的合法权益。最终,案件取得了令阙某满意的判决结果。目前,阙某应得的1.3万元赔偿款已履行到位。

阙某赠送的这面锦旗是他对周口市司法局工作人员和陈永律师的认可与感激,更是对法律援助工作的鼓励与鞭策。

在今后的工作中,周口市司法局将继续秉持为民服务的初心,充分发挥法律援助职能作用,用实际行动践行法治为民理念,让更多困难群众感受到法律的公平正义和政府的温暖关怀,为维护社会和谐稳定、推进法治社会建设贡献力量。